



中央级彩票公益金 为我市百姓幸福生活“添砖加瓦”

□本报记者 张瑜 / 文图

“体质监测报告既权威又快捷,让我第一时间掌握了自己的身体健康状况。今后有了这个参照标准,锻炼起来也更有针对性。”家住灵宝市区的50岁薛女士,在进行国民体质监测后满意地说道。这是我市开展第六次全民体质监测工作时的场景,也是中央级彩票公益金在三门峡市范围内惠及民生的一个生动缩影。

30年来,中国体育彩票始终不忘公益初心,筹集到的中央级公益金在支持群众体育和竞技体育事业中发挥着积极作用。同时,还用于补充全国社保基金,特别是在抗震救灾、医疗救助、教育助学、残疾人事业、养老服务等方面发挥着重要作用。秉承着“来之于民、用之于民”的发行宗旨,体彩用公益的温度,为托起百姓的幸福生活“添砖加瓦”。

聚焦公益 为群众健康“把脉问诊”

为全面掌握国民体质状况,推进健康中国建设,从6月中旬开始,为期半个月的我市第六次全民体质监测工作在陕州区大营镇、灵宝市开启。由中央级彩票公益金助力的国民体质监测是国家为了系统掌握国民体质状况,鼓励个人积极地、科学地参加体育锻炼,推行针对个人体质评价的一项服务性工

作。

据悉,河南省第六次国民体质监测对象为3至79周岁的中国公民(不含7至19岁人群),按年龄分为幼儿(3至6岁)、成年人(20至59岁)和老年人(60至79岁)三类人群。本次体测,我市有义马市、陕州区大营镇、灵宝市3个抽样点,监测人群按性别、工作种

类(乡村居民、城镇体力劳动者、城镇非体力劳动者)来分,此次监测不仅吸引了附近的群众前来参与,监测地的开曼铝业、金源铝业等企事业单位也组织职工踊跃参与,群众参与度不断攀升,监测人数达3000余人,完成目标有效数据抽样2700余人。

普及公益 用温情传递责任担当

开展国民体质监测是落实健康中国和体育强国建设要求的重要举措。中央级彩票公益金的支持为活动提供了坚实保障,充分践行了国家公益彩票的使命与担当。

陕州区体质监测工作在大营镇农民体育中心开展,体测期间,河南体彩三门峡分中心工作人员早早就赶到现场,为体测群众提供了防暑降温的矿泉水及跳绳等体育用品,贴心周到的服务赢得了群众的连连称赞。现场除了监测队员的忙碌身影外,体彩三门峡分中心工作人员还化身公益宣传员,向场馆群众普及宣讲体彩公益金,用自己的一份力量,让更多人知晓体彩公益金的使用情况。期间,体彩三门峡分中心还与大营镇、开曼铝业等

单位进行了座谈,在确保协助体质监测工作顺利推进的同时,还开展了彩票公益金集中宣传工作,大力宣传彩票公益金惠及百姓民生情况。在听取体彩三门峡分中心介绍后,大营镇村委委员孟铁龙说,体彩公益金在大营镇发挥着重要作用,篮球场建设、购置健身设备、完善配套设施等都来自体彩公益金的资助,为大营镇群众体育运动蓬勃发展赋能助力。在体彩公益金的助力下,我们用看得见的改变提升了村民幸福感,用家门口的“健康加油站”助推乡风文明。同时,通过此次座谈让我对中央级公益金有了更深入的了解,没想到体彩筹集到的公益金不仅用于体育事业,还用于社会福利、医疗救助、生态环保、民生

事业、残疾人事业发展等,每一分中国体育彩票公益金都惠及社会发展的方方面面。“中央级彩票公益金犹如涓涓细流,成为惠及民生的温暖长河。每一张彩票,都体现了公益的价值和慈善的力量。”孟铁龙感慨道。

多年来,在河南省体育彩票管理中心的安排部署下,体彩三门峡分中心高度重视体彩公益宣传,紧抓彩票公益金在全市各领域发挥的积极作用,持续提升公益金的使用成效,增强公益宣传实效,形成公益宣传长效,进一步彰显体育彩票的政治性、人民性、公益性,彩票公益金正悄然改变着千千万万普通群众的生活。

传递公益 添“彩”群众美好生活

体彩三门峡分中心通过举办形式多样、内容丰富的公益活动,将责任彩票理念传递给广大社会公众。从助力困境家庭到开展各项公益活动等,不仅增强了公众对体育彩票的认知和认同度,更激发了社会各界对公益事业的关注和支持,不断提升责任彩票的美誉度。

2月初,河南体彩助“莉”基金助力了大营镇城村村62岁困难群众杨朝明。因其妻子脑梗长达12年,长年瘫痪在床,无法参与劳作,两个儿子刚毕业,外出打零工收入微薄,生活的重担全部压在杨朝明身上。然而,杨朝明并没有屈服,依然对生活充满希望。生活中,他勇敢迈出转型之路,学习葡萄栽种技

术。他不屈不挠的精神和积极向上的生活态度,引起了河南广播电视台“小莉帮忙”栏目的关注。“小莉帮忙”栏目组与河南体彩三门峡分中心的工作人员来到杨朝明家中,送上体彩助“莉”基金1万元及牛奶、食用油、大米等生活物资。体彩公益金以实际行动践行体彩的责任与担当,让体彩公益、公信、负责任的品牌形象更加深入人心。

彩票公益金如潺潺流水灌溉着艺术之花,见证中国舞台艺术的发展。不断涌现的优秀艺术作品也让社会大众了解、欣赏和监督彩票公益金转化的文化惠民成果,实现艺术与彩票的“双向奔赴”。国家艺术基金2025年度传播交流推广资助项目话剧《面皮》三门峡

专场演出即将在三门峡上演,该剧以独特的艺术视角和深厚的文化底蕴,将为我市民献上一场跨越地域与时代的文化盛宴。这些年来,中央级彩票公益金持续注入国家艺术基金,电影《只此青绿》、豫剧《焦裕禄》、舞剧《永不消逝的电波》等诞生的背后,就有着中央级彩票公益金的全力支持。

中央级彩票公益金在多领域发挥着举足轻重的作用。从教育助学、乡村振兴到医疗卫生、文化体育,再到环境保护、灾害救助,彩票公益金的身影无处不在,每一笔彩票公益金都汇集了购彩者的爱意,每一份带有爱意的资金在公益领域的投入,都是对社会责任担当,都是对美好生活的向往。